编辑:张晓晨 组版:张晓晨

青年创业正当时

市第十二次党代会报告明确提出:要着力建设青年友好 型城市,吸引更多青年人与洛阳一起成长、共赢未来。青年是 引领时代未来的主力军,青年与城市发展之间的良性互动是 城市高质量发展的基础。在我区,有许多青年人在这片沃土上 创业、发展,乘着时代的东风,展翅飞翔。

李华:用科技创新成就梦想

"这个就是隐形矫正,现在最新的一种矫正技术,年轻人 比较喜欢。整个过程需要30副到70副牙套,每副牙套治疗只 相差约0.2毫米……"2021年12月27日上午,在我区兰台嘉苑 附近的牙安康口腔门诊,31岁的院长李华拿着牙具模型,正在 给问诊者细心讲解。

1990年,李华出生在偃师缑氏一个医生家庭,父亲和姑姑 都从事口腔专科。高考时,她选择了贵州医科大学口腔专业。 本科毕业后,考上了李村卫生院,成了一名基层医务工作者。

在基层卫生院,李华面对多是老人,做着钻牙补牙这些基 础性工作。李华在学校学习的是比较高端的种植牙、矫正牙等 专业,在这里,她的优势很难开展,而她的大学同学有的已成



了牙科前沿的骨干。"牙科日新月异,发展特别迅速。在卫生 院,工作虽然稳定,但进步难度较大。我想趁年轻,跟着科技向 前走,成为这方面的专家。"

正在这时,姑姑决定开设口腔专科医院。她做通了父亲的 工作,出任了技术院长。"为什么辞职?医生的职业成就感。为 什么选在伊滨?我在这里生活了近二十年,我想在这里建立起 一所上规模、上档次、高水平的口腔专科门诊。

2021年9月15日,牙安康口腔门诊开业了。医院上下两层 诊室,800平方米,医护人员15人,有口腔内科、外科、正畸科、 儿童口腔科、种植科等科室,并投资百万元购进了CBCT、口 腔扫描仪、牙科激光、超声骨刀等先进设备,而李华主要从事 牙齿畸型矫正及种植手术。

开业以来,口腔门诊受到了患者的欢迎。

"不学习,不创新,是要被淘汰掉的。"李华很忙,常常要外 出学习,一去就是两三天。授课的都是知名医院大学的专家, 每次学习都让李华感觉收获很大。她的学习笔记厚厚几本,记 得详细且工整。

"眼下洛阳正在加快建设青年友好型城市,伊滨要打造科 技产业新城,青年人也应该学习最先进的知识,为伊滨发展贡 献力量。我相信,在这里一定会大有作为。"李华希望,通过自 己的创业故事,吸引更多的年轻人,来到伊滨这片洋溢青春、 充满激情的热土上,不负青春年华,干出一番事业。

(陈爱松)

杨占立:淘宝店 创业梦

"大家看,我手中这款纯手工制作的帽子,非常适合小宝 宝,它质地轻盈、手感柔软、保湿透气……"2021年12月25日, 家住寇店镇和谐社区的淘宝店主杨占立,正忙着直播销售纯 手工制作的婴儿帽。

中学毕业后,杨占立离开家乡,去往上海。发过传单,跑过 业务,做过服务员。2011年春节,杨占立夫妻俩带着孩子回家 过年,看到家乡越来越宽阔的道路,尤其听闻伊滨新城开发建 设的消息后,夫妻俩更坚定了回乡创业的念头。

杨占立的妻子郭琪在回家的路上,看见村里一群妇女围

坐在一起,一边聊天一边给自家孩子织帽子和小鞋子。那精致 的针法、漂亮的花纹、可爱的造型一下子吸引了她的注意。"生 活在大都市的人们,也许他们不会,或者工作忙,没有时间亲 手给自己的孩子织顶帽子或者织双小鞋。为何不把这些小帽 子和鞋子推销给他们呀?这是纯手工制作的,而且温暖,是真 真正正的爱心品牌!"有了这个想法后,他们把村里心灵手巧、 赋闲在家的大婶、大娘们集中起来,提供毛线让她们编织,然 后通过淘宝销售到全国各地。杨占立说,生意最忙时,需要六 七十人一起编织才能跟上供货。

在许多人的印象中,开网店似乎很轻松,坐在家里敲敲键 盘,点点鼠标,就能收钱。其实淘宝店主的酸甜苦辣只有自己 知道。"看店不仅是对耐心与心智的考验,更是体力和精力的 考验。"郭琪说,"淘宝这行由不得你不忙。进货、拍照、修图、上 传文字、编辑网店风格等,都得花心思。生意一旦好了,更是忙 得要死。忙得时候即使睡着了,只要一听到旺旺的叮咚声,就 必须蹦起来,和买家交流。每天睡六七个小时已经很不错了。"

收购、筛选、接单、打包、发货、直播……水泉人杨占立现 在的每一天都十分充实。对于未来,杨占立充满了信心。他说: "我开网店虽是为了赚钱,但更让我骄傲的是带领父老乡亲们 致富。" (苗君甫 高晨奇)



暖心小伙和民警 帮残疾老人找到家……

近日,李村派出所接到群众报警称其哥哥走失了,走失 的人叫赵某黑,男,59岁,家住李村镇某小区,精神不正常, 离家后一直未归。

接到报警后,李村派出所民警张北辰、齐发第一时间调 取监控,顺线查找赵某黑,并将该情况汇报市局110发布协 查指令,同时将寻人消息发布到各种工作群,进一步发动群 众进行查找。赵某成提及其弟弟曾经出走前往顾县,民警随 即又沿途寻找,仍没有找到。

已经过了两天两夜,老人的安危时刻牵动着大家的心, 民警一边大力寻找,一边向周边区县扩大宣传范围。此时一 名小伙到李村派出所称,其驾车在洛阳市洛龙区开元大道 等红灯时,看到有一名老人淋着雨走在机动车道上。小伙就 让老人坐到自己车上取暖,并询问老人家在何处。无奈老人 表达不清,他只能隐隐约约听到"李村李村",遂将其送至李 村派出所。只留下电话就离去了。

民警在确定该人员为前两天报警的走失人员赵某黑 后,第一时间联系到其弟弟,并将赵某黑送回家中。事后李 村派出所民警了解到,好心人名叫张辉,系郑州某公司员 工,遂向其工作的公司发送了表扬信。 (区公安分局)

·面锦旗的故事

近日,河南慧选物业经理李勇将一面印有"为民办事 为民解忧"的锦旗,送到我区市场监管局工作人员手中。而 这件事还要从一个多月前说起.

河南慧选物业管理有限公司负责管理九嘉伊滨花园 小区,现有电梯 44 部。之前由于开发商和购房业主之间 存在纠纷,小区业主委员会将原来物业公司辞退,更换为 河南慧选物业管理有限公司。但由于该小区还未通过验 收,再加上和小区业主的纠纷,开发商拒绝资料移交,造 成电梯无法检验。

区市场监管局多次协调开发商和物业公司,最终完成 了电梯的安全检验。由于目前小区住户较少,物业公司所收 取物业费用不足支付日常开支,一直亏损经营,无法承担委

为了保障居民正常生活需求和减轻企业负担,区市场 监管相关负责人多次奔走协调,最终为河南慧选物业管理 有限公司减免检验费用26400元。 (杜浩翔 郭文静)

森林防火实战演练 筑牢"防火墙"

2021年 12月23日,区应急管理局组织开展森林防火 综合演练,区领导马少军、李振江,市森林消防大队、区综合 应急救援大队、万安山应急救援队、神鹰救援队及沿山各 镇、各社区应急救援队300余人参加演练。

实战演练前,市森林消防大队队长为参训人员依次讲 解了高压脉冲水雾灭火机、高压灭火机、风力灭火机、甩把 等灭火设备的使用规范,并现场进行了操作。

本次演练模拟场景为我区李村镇万安山露营基地北 停车场下坟场突发山火。16时30分,随着演练总指挥一声 令下,灭火实战演练正式开始。"火情"发生后,立即展开

各部门严格按照预案分工,整个过程组织严密,配合密 切,紧张有序,仅用时半个小时,便完成了"灭火"任务。

(杜浩翔 温翔龙)

32 户残疾人家庭获赠全自动洗衣机

天很冷,伊滨区诸葛镇杨沟社区居民崔艳艳的心里却是 暖暖的,前不久,她刚获赠一台全自动洗衣机……伊滨区残 联扎实推进"我为群众办实事",为包括崔艳艳在内的32户 残疾人家庭免费发放洗衣机。

看着家中那台崭新的全自动洗衣机,38岁的崔艳艳难掩 心中喜悦。6年前,她因病双腿落下残疾,公婆身体不好,加之 家里有俩孩子要照顾,生活的重担都落在爱人一人身上。由 于生活上不宽裕,崔艳艳不舍得把家里那台经常出故障的 "老古董"换掉,每逢冬天,她只好手洗那些厚衣物。"现在真 方便,插上电,一会儿衣服就洗干净了。"崔艳艳激动地说。

李村镇南寨社区居民孙海卿早前在工厂打工时,被机器 "咬住"致左手落下残疾,这次他也领到了洗衣机。"这可真是 给我们办了件大事实,以后再也不用为洗衣服发愁了。

区残联相关负责人介绍,为深入开展党史学习教育,扎 实推进"我为群众办实事",他们今年继续开展"圆梦工程"洗 衣机发放活动。据悉,该活动已连续开展5年,共为200多户 残疾人家庭发放全自动洗衣机,切实提升了大家的生活质 量,深受好评。接下来,他们将继续落实好"我为群众办实 事",不断加大对辖区残疾人的救助与扶持、培训与就业等各 项民生实事的落实力度,扩大残疾人受益面,努力满足残疾 人的美好生活需要,将造福残疾人、服务残疾人落到实处,进 一步提升凝聚和服务残疾人的能力和水平。(陈爱松 魏巍)

寇店镇:社区有了劳务公司

"现在,家门口做工就有收入,一天150块钱,有收入 还能照顾家里老人小孩,这比出门打工方便多了。"近 日,我们走近寇店镇二教塔社区,居民王宏锁开心地对 我们说。

同样高兴的还有王天有。他说自己文化水平不高,往 年只能待在社区里打零工。现在有了劳务公司这个'娘家', 给的工资高,还能学到技术,以后我再也不怕没活干、没 钱赚了。

由于缺乏技术,二教塔社区里大部分群众,只能从事简 单的体力劳动,收入低且不稳定,如何转移这些劳动力成了 社区里的难事。

为了解决这一难题,在寇店镇党委的指导下,二教塔社 区于2019年成立洛阳坚磐建筑工程有限公司,通过"支部+ 公司+居民"的经营模式,整合、优化劳动力资源,社企联 动、共赢致富。

"原来我们村集体经济全靠土地流转收入,现在每年有 , 劳务公司功不可没。 和平介绍,"针对居民零散务工多、收入提高难、闲散劳动力 多、企业招工难等问题,我们将原来零散的、自发的、无序的 务工就业,转变为统一派遣、高效对接、稳定就业的规范劳 务产业,为用工组织和村民上好'双保险',帮助农村富余劳 动力实现稳定就业。' (寇店镇)

李村南宋:雨污分流"各行其道"

2021年 12月25日,李村镇南宋社区破碎机、挖掘机等 各种大型作业机械正在紧张的忙碌着,碎路、挖槽、铲土…… 分工协作,有序进行,工人们正在有条不紊地铺设雨水管道, 社区干部现场督促协调。目前,雨水管网已铺设1.5公里。

"此次总共铺设6公里,根据各条街道实际情况,采取双 街和单街铺设相结合的方案,因户施策,具体问题具体分析, 要实现社区雨水管网全覆盖。"南宋社区党支部书记宋恩波 介绍。

铺设过程中,针对一些老街道老房子比路低、雨水排不 出来的情况,采取三户一组修一条明渠的方法推进。

雨污分流工程的实施,将从源头上解决村庄生活污水污 染、雨天污水横流、雨污混流等问题,提高人居环境整治。

目前南宋社区6公里污水管网铺设已完成,现在处于恢 复阶段,待雨水管网铺设完成后,将实行"分户验收、管理到 位"的管理机制。下一步,将对具备"白变黑"工程施工条件的 道路进行沥青铺设。



禹宿谷堆举行冬至尊师祭孔活动

2021年12月21日,是传统节气"冬至"。这天,在伊滨区万安山下的禹宿谷堆上,举行了一场 "拜冬节尊师祭孔"活动。

本次活动由伊滨区文旅局指导,洛阳客家文化研究会、洛阳周公研究会、洛阳万安玉泉文化发 展有限公司共同举办,并得到洛阳汉韵礼乐文化公司提供礼仪设备支持。

"皇天后土,郁乎苍苍,中华文明,光耀四方。大哉孔子,圣道昭昭。编订六经,有教无类。诚意正 心,修齐治平。承传圣学,共促大同……"在祭拜现场,文化学者与爱好者身着汉服,庄严肃立,念祭 文,共祭拜。

洛阳理工学院李焕有教授,是二十四节气冬至节伊滨区非物质文化遗产传承人。李教授介绍,冬至 之日,全族老幼会聚祖祠,摆供、焚香祭祖先;私塾拜祭孔子先师。所以冬至日又称"拜冬节"。伊滨区的 禹宿谷堆,因纪念大禹治水之功而命名,山顶上有唐代雕凿石窟造像群,系洛阳市市级文物保护单位。 石窟内镌镂造像数尊,融儒、释、道三教于一体,至圣先师孔子,位居正中。在此举办这次尊师祭孔活动, 旨在丰富冬至文化内涵,传承优秀传统文化,为弘扬伊滨区的历史文化作出努力。



倒卖公民信息非法牟利 警方顺藤摸瓜打掉团伙

近日,区公安分局通过连续几个月的抽丝剥茧、顺藤摸瓜, 成功打掉一个倒卖公民个人信息、利用公民信息实施诈骗的犯 罪团伙,一举抓获犯罪分子16人。

2021年8月,伊滨公安分局在国家反诈大数据平台下发的断 卡行动线索中核查发现,部分手机号涉嫌实施电信诈骗犯罪,遂 对这部分卡号进行追查。根据线索中显示的人员信息,民警迅速 找到相关人员了解情况。而此人并未办理过该号码的电话卡。

如果本人没有办理也并未将身份证借给他人办理,身份证又 不存在丢失的情况下,能使用居民身份证办理业务的又是谁呢?

为进一步了解情况,民警找到电话卡经办人马某询问业务 办理相关情况。马某含糊其辞,并不正面回答民警问题。于是民 警将马某带回派出所进一步调查。马某最终承认其私自使用他 人身份证办理电话卡,马某说起初只是为了完成业绩,后杜某 文(本案嫌疑人)联系其要购买电话卡,在利益驱使下,双方达成

交易。自2021年7月份以来,马某共卖给犯罪嫌疑人杜某16张 手机卡。

经过周密部署,民警迅速将杜某文抓获到案。在接受民警 询问时,杜某文百般狡辩,坚持说购买的卡是自己使用,拒不认 罪。一个人使用这么多张卡有悖常理,民警初步判断杜某文应 该是在撒谎。但了解到杜某文在被抓获前,已经知道民警找过 马某的消息,他害怕自己的犯罪行为暴露,已将手机内作案信 息全部删除。至此案件陷入僵局,需要尽快寻找新的证据。

办案民警又立即投入紧张地取证工作中,经细致调查后发 现,杜某文与其他人有频繁的转账记录。民警连夜对其进行突 审,面对确凿的证据,最终杜某文心理防线崩塌了,对自己的犯 罪行为供认不讳。

据杜某文交代,其从马某处、胡某处共为其团伙购买100余 张电话卡,这些手机卡交给杜某飞,由杜某飞组织杜某磊、常某 龙、杜某泽、杜某胜等多人,通过冒充"58同城"客服,以介绍工 作为由,拨打被害人电话,将其引流至上游诈骗嫌疑人提供的 指定微信号,致使目标客户进入虚假平台,实施诈骗。

通过侦查的一步步深入,一个诈骗团伙浮出水面。经查:该 团伙使用该方式,骗取9名被害人三千至三万元不等,共计诈骗 金额170489.96元。

根据杜某文的供述,区公安分局迅速集结警力对杜某飞实 施抓捕,最后在某宾馆将其抓获。经过连夜对杜某飞的审讯,民 警掌握其同伙各个窝点后上报有关局领导,经过统筹谋划,民 警先后赶赴陕西、广州、开封以及洛阳等地进行抓捕,共抓获犯 罪嫌疑人16人。

近日,随着最后一名犯罪分子李某的成功抓获,该起团伙 诈骗案件成功告破,犯罪嫌疑人全部落网,等待他们的将是法 律的严惩。 (区公安分局)

优良天数230天

截至2021年12月17日,今年我区优良天数达到230 天,优良天数比例达到65.7%,已提前完成年度优良天数目 标;5月至9月,因臭氧超标损失优良天数47天,好于洛阳 市定控制目标3天;PM10平均浓度为每立方米82微克,优 于市里规定的87微克;PM2.5平均浓度为每立方米45微 克,优于市里规定的51微克。各项重点攻坚任务取得较好

陈春思向客家之源纪念馆 捐赠书法作品

先有风骨俊,始能翰墨香。

2021年12月20日,原中国书法家协会鉴定评估委员 会副主任,原河南省书法家协会副主席陈春思专程到洛阳 客家之源纪念馆参观,并捐赠书法作品"客从哪里来,洛阳 大谷关"

客家之源纪念馆生动展示了客家人五次南迁的过 程,架起客家文化交流的桥梁。陈春思表示,家乡的变化 让他很激动,能为家乡做些力所能及的事情是他一直以 来的愿望。

爱心助力法学考试

2021年12月19日,一年一度的法学考试如期而至。区 综合行政执法局组织专项助考行动,全程为考生保驾护航。 当天早上八点,区综合执法局考点保障人员已经全部到位, 搭建爱心助考志愿服务站,为考生及陪考人贴心准备了热 水。执勤人员提前半个小时对周边环境进行巡查,对考点周 边流动摊点、占道经营、散发广告传单等影响市容市貌的行 为进行治理。为确保考点周边道路畅通无阻,执勤人员耐心 引导车辆分流,规范机动车、非机动车安全有序停放。